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I. BOLUM: HUCRE

' KAZANIMLAR

: F.7.2.1.1. Hayvan ve bitki hicrelerini, temel kisimlari ve gorevleri agisindan karsilastirir.

: a. Hicrenin temel kisimlari i¢in sadece hlicre zari, sitoplazma ve ¢ekirdek verilir.

: b. Hiicre organellerinin ayrintili yapilari verilimeden sadece isim ve gorevlerine deginilir.

: c. DNA, gen ve kromozom kavramlari arasindaki iliskiden bahsedilir.

: F.7.2.1.2. Gegmisten glnimize, hicrenin yapisi ile ilgili gorisleri teknolojik gelismelerle
E iliskilendirerek tartisir. Bilimsel bilgilerin kesin olmayip dedisebilecedi ve gelisebilecedi
1 vurgulanr.

: F.7.2.1.3. Hucre - doku - organ - sistem - organizma iligkisini agiklar.

: Hucre - doku - organ - sistem - organizma kavramlarinin tanimlarina ve aralarindaki iliskilere

¢ deginilir.

Canlinin en kiglk yapi birimine hiicre adi verilir.

Tdm canlilar hicreden olusur. Bazi canlilar ¢ok sayida hicreden olusurken, tek bir hiicreden olusan
canllarda vardir.

Canlilar olugturan hicreler birbirinden farkh &zelliklere sahip olabilir. Bitki ve hayvan hucreleri temel
kisimlari bakimindan benzerlik gosterir.

Hiicrenin temel kisimlari;

Hicre zar

Sitoplazma

Cekirdek

Bitki hiicresi

=> Hucreyi bulundugu ortamdan ayirir.

= Hducreyi dig etkilerden korur.

=> Hucreye sekil verir.

= Karbonhidrat, yag ve proteinden olusur.

=> Esnek ve secici-gecirgen ozelliktedir. Bu sayede hilicreye alinacak ve hlcre disina atilacak
maddelerin giris ¢ikisini kontrol eder.



e :
=> Hucrenin yonetim ve kalitim merkezidir.
-> Hucrede blyime, gelisme, bélinme, solunum, bosaltim gibi yasamsal faaliyetleri yonetir.
- Cekirdek iginde gekirdekgik ve g¢ekirdek sivisi bulunur.

i S adi verilen ve tim kalitsal 6zelliklerin kayith oldugu yapi da cekirdekte yer alir.
-> DNA d(zerinde cesitli bolgelerde yer alan sac¢ tipi, gbz rengi, cinsiyet gibi kalitsal ézellikleri
belirleyen bdlgelere ............ adi verilir. Bir DNA zinciri Gzerinde birden fazla gen bulunabilir.

man Seneme Repearsh InSSeie

- DNA normalde cekirdekte .................... adi verilen karmasik bir héalde bulunur. Hicre
bélinecegi zaman DNA etrafina sarilan 0zel proteinlerle kromatin ag kisalip kalinlagir ve
yogunlasarak ........cceeevieiiiiiiinnnnnns halini alir.

KROMOZOM

-> Kromozom sayisi ayni ture ait canlilarda aynidir. Farkli canlilarda kromozom sayisi degigkenlik
gOsterebilecegi gibi ayni da olabilir. Kromozom sayisi ile gelismislik arasinda bir iligki yoktur.

Kromozom Sayisi

Solucan 2 insan 46
Sirke Sinegi 8 Moli Baligi 46
Giivercin 16 Kurt Bagr Bitkisi 46
Sogan 16 At Kuyrugu 216
Domates 24 Kopek 78
Aycicegi 34 ' inek 60

Kedi 38 ' Egrelti Otu 500



Bakteriler gibi bazi hiicrelerde ¢ekirdek bulunmaz.
‘ Cekirdegi olmayan hicrelere .................. , cekirdegi olan hticrelere

Forget! adi verilir.

-> Hucre zar ile ¢ekirdek arasini dolduran yumurta aki kivaminda yari akiskan bir sividir.
-> igerisinde farkli gérevleri yapmak (izere 6zellesmis bazi yapilar vardir. Madde iletimi, enerji

uretimi, bosaltim gibi yasamsal faaliyetlerin gergeklestigi bu yapilara ....................... | ad\ verilir.
Donwt Yasamsal faaliyetler sitoplazmada gergeklesir ancak bu olaylar gekirdek tarafindan
Forget!  yonetilir.
]

Hayvan hiicresi:

Hicre zarn

Mitokondri
=4

f Koful
J i 4
COKIraek e S
_____________________ » Sentrozom
Al
Sitoplazma
"""" 3 Golgi
; cisimeigi
‘;‘__.-" """""" I
Endoplazmik T Lizozom
retikulum
»
Ribozom

HAYVAN HUCRESI

Yuvarlak bir sekli vardir.

.............................................. : Bitki ve hayvan hicrelerinde paketleme vyapilmasi ve salgi

Gelismis bitki hiicrelerinde bulunmaz.

ierereeneeeennnnes Gelismis  bitki  hlcrelerinde  bulunmayip hayvan hicrelerinde bulunur. Hiicre
boliinmesinde gorev alir.



Bitki hiicresi:

Koful ..y Gekirdek

Hiicre zan
.‘:-'.

...y Sitoplazma

HOGIE TUVATT e

e Endoplazmik

retikulum
Mitokondri N
Ribozom
i &
Plastitier -1
BITKI HUCRESI cisimeigr

Kosgeli bir yapiya sahiptir.

dig etkilerden korunmasini ve sekil almasini saglayan yapidir.

ETKINLIK-1
Asagida organeller ve goérevleri ile ilgili bir etkinlik eslestiriimis sekilde verilmigtir.
" Buna gore etkinlikte bos birakilan yerleri doldurunuz.

ORGANELLER GOREVLERI
1 Ribozom a
2  Sentrozom b
3 c Enerji Giretim merkezi
4 Kloroplast d Protein iiretimi

e Salgl yapma ve paketleme

@
6 @/ \ f Atik madde, su ve besin deposu




ETKINLIK-2

\Agaglda hiicre konusu ile ilgili aciklamalar verilmistir. Agiklamalan okuyarak “Dogru” ya da
" “Yanlis” halkasina isaret koyunuz. Agiklama yanlis ise diizeltilmis halini bos birakilan yere
yaziniz. DOGRU YANLIS

a) Bautun canlilar gok hicrelidir.

N,

e) Tum hicreler kendinden énceki hiicrelerin bélinmesiyle meydana
gelmistir.
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: ETKINLIK-3
.~ Asagidaki tabloda gorevi verilen organeli, bitki ve hayvan hicresinde bulunma durumuna gore
isaretleyiniz. (+: Bulunur, -: Bulunmaz.)

ORGANELIN GOREVi Bitki hiicresi Hayvan hiicresi
Atik madde, su ve besin deposudur.
Salgi yapar ve paketler.

Besin ve oksijen Uretimi gerceklesir.
Hucrenin enerji Gretim merkezidir.
Hucre i¢i madde iletiminden sorumludur.
Hucre bolinmesinde gorevlidir.

) ETKINLIK-4
7 Asagidaki cimlelerde bos birakilan yerleri verilen uygun kelimelerle doldurunuz.

* Hucrenin ihtiya¢ duydugu enerjinin Gretilmesini ..................cocoeeene. organeli saglar.

e sayesinde bitkiler besin ve oksijen Uretir.

» Hiucredeki protein sentezinden ..................cccccc. sorumludur.

* Bitki hiicresinde ........................... hayvan hiicresine gore daha blylk ve az sayidadir.

* Hem bitki hem hayvan hucresinde bulunan ..., salgl ve paketlemeden
sorumlu organeldir.




Yanda iki canlinin hicrelerine ait gorseller
verilmistir.
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Gorsellerden hareketle tablodaki bilgilerin
dogru ya da yanlis olduguna karar veriniz ve
bastaki kutucuga uygun harfi yaziniz. (D/Y)

Tavsanin hicre yapisi 2 numarali sekildeki gibidir.

Karanfilin yapraklarinin hiicre yapisi 1 numarali sekildeki gibidir.
Sentrozom 2 numaral hiicre sekline sahip canlilarda bulunur.
Kloroplast hem 1 hem 2 numarali hiicre modellerinde bulunur.

1 numarall hicre sekline sahip gelismis yapili hicrelerde, hicre i¢i sindirim lizozom tarafindan
yapilir.

ETKINLIK-6

)

Asagida iki farkli hiicre verilmigtir.

Bitki Hiicresi Hayvan Hiicresi

Verilen gorselleri dikkate alarak ciimlelerdeki bosluklara uygun kelimeleri yerlestiriniz.

| hiicre duvari | | golgi cisimcigi | | yuvarlak | | endoplazmik retikulum |
| ribozom | | sekil | | koseli | | sentrozom |
e hem bitki hem de hayvan hlcresinin temel kisimlarindandir.
* Bitki ve hayvan hiicreleri ........................... bakimindan farklilik gésterir.
+ Sadece bitki huicresinde bulunan.................ccii, hidcreyi korur.
» Kan hicresi sekil olarak.......................oonl. oldugundan hayvan hiicresine 6rnektir.
* Marul yapisindaki .............c.cocvieininnnn. sayesinde fotosentez yaparak buyur ve geligir.



TANIMLAR TERIMLER
1. Hiicredeki eneriji santralidir. endoplazmik retikulum
lizozom

2. Hem bitki hem hayvan hiicresinde bulunan
akiskan ozellikteki ortak kisimdir.

mitokondri
3. Hayvan hicresinde daha kigik ve gok ribozom

sayidadir.

sitoplazma

4. Hucre icerisinde madde iletiminden sorumiu

organeldir.

hticre duvari

5. Sadece bitki hiicresinde bulunarak hicrenin dis koful

etkilerden korunmasini saglar.

ETKINLIK-8

Bitki ve hayvan hiicresi arasindaki farklardan 5 tanesini yaziniz.

. ETKINLIK-9

Verilen yapi ve organelleri geligsmis bitki ve hayvan hicresinin ortak ve farkli 6zelliklerini de
dikkate alarak asagidaki semeya yerlestiriniz.

a-kloroplast e- sentrozom i-sitoplazma
b-mitokondri f-ribozom k-hiicre zan

c-golgi aygiti g-koful L-hiicre geperi (duvari)
d-endoplazmik retikulum h-cekirdek m-lizozom

Bitki Hlcresi Hayvan Hucresi



Gecgmisten Glinumiize Hucrenin Yapisi

— Hucreleri incelemek icin kullanilan ilk mikroskobu gelistirdi.

................................... — Gelistirdigi mikroskopla sise mantarindaki yapilari gézlemlemistir. Hooke
mantarda gozlemledigi yapilara “bosluk” veya “hlicre” anlamina gelen “celula” ismini vermistir. Hooke’un
inceledigi bu yapilarin, ici kurumus olan hiicre geperi oldugu gelisen teknoloji sayesinde yillar sonra
anlagiimigtir.

..................................... — Mercekler kullanarak buglinki 1sik mikroskobunun temellerini atmistir.
Leeuwenhoek bir gélden aldigi su birikintisini inceleyerek tek hicreli basit su canlilarini gézlemlemistir.
inceledigi bu canlilarin ne oldugunu tam olarak agiklayamamistir.

Istk mikroskobunun gelistiriimesiyle birlikte hicrenin bosluk olmadigi, i¢cinde bazi yapilarin bulundugu
kesfedilmistir.

.................................. — Bitkilerin hiicrelerden olustugunu agiklamistir.

.................................... — Hayvanlarin da hticrelerden olustugunu ortaya koymustur.

aciklamigtir.

— Hucrelerin yalnizca kendilerinden o6nceki hucrelerin bélinmesiyle olustugunu

1838e tiim bitkilerin hiicrelerden
olustugunu kesfetti.

18394da hayvanlann da hiicrelerden
olustugunu kesfetti.

89
1674 yilinda havuz suyundaki (D 3 If Vircho
mikroorganizmalan gozlemledi. 1858de hiicrelerin nasil
olustugunu buldu.

Hiicre Teorisi

Bilim insanlarinin tarihsel siirecteki
katkilariyla 3 6nermeden olusan ‘Hiicre Teorisi’
ortaya gikmistir.

>
&
N

* Hiicreler, canlilarin en kiiciik yapi tagidir.

« Biitiin canli organizmalar, bir veya daha
fazla hiicreden olugur.

« Biitiin hiicreler, var olan hiicrelerden

Robert Hooke
olusur.

1665 yilinda sise mantanndaki
odaciklara hiicre adini verdi.

Kolliker — Kas hiicrelerini inceleyerek mitokondriyi kesfetmistir.
Camillo Golgi — Golgi aygitini ilk defa gortip tanimlamistir.

1931 yilinda ilk elektron mikroskobu icat edilmistir. Knoll ve Ruska, cisimleri ylzlerce kat blyutebilen bu
gelismis mikroskop sayesinde, hiicre ve organeller ile ilgili birgok yaplyl daha rahat gézlemleme imkani
bulmuslardir. Isik mikroskobunda bakteriler gézlemlenirken elektron mikroskobu sayesinde virlis adi
verilen varliklar kesfedilmigtir.



Hiicre, Doku, Organ, Sistem, Organizma iliskisi

Ayni gorevi yapmak igin bir araya gelen hucre topluluguna ................ccce.e.. adi verilir.
Hayvanlarda kas doku, sinir doku, kan doku; bitkilerde ise siirgen doku, iletim doku, destek doku gibi
dokular vardir.

Cesitli dokularin belirli bir gérevi yapmak Uzere bir araya gelmesiyle olusan vicut yapisina ................
adi verilir. Ornegin bir organimiz olan el; sinir doku, kas doku, kan doku, kemik doku gibi farkl
dokulardan olusur.

Organlardan bazilarinin belirli bir gérevi yapmak Uzere bir araya gelmesiyle ................ olusur. Sindirim,
solunum, dolasim gibi sistemler bu sekilde meydana gelir.

Sistemlerin bir araya gelmesi ile olusan canli vicuduna .............cccveennene. denir. Bitki, hayvan, insan gibi

canlilar birer organizmadir.
Organizma

— TR — — e —

ETKINLIK-10
Alfabedeki harfler bir araya gelerek kelimeleri, kelimeler bir araya gelerek cimleleri, ciimleler paragraflari,
paragraflar da metni olusturur. Yukarida verilen iliski ¢ok hicreli canlilarda da vardir. Ayni yapidaki
hicreler bir araya gelerek dokulari, dokular bir araya gelerek organlari, organlar bir araya gelerek
sistemleri, sistemler de organizmayi olusturur.

Kanisik olarak verilen yapilari, yukaridaki bilgilere gore basitten karmasiga dogru siralayiniz.

1 2 3 4 5
S50 ETKINLIiK-11
S ) Asagidaki bilgiler dogru ise yandaki kutucuga “D”, yanlis ise “Y” yaziniz.

Hucrelerin bir araya gelerek olusturdugu topluluga organ denir.

Organizma, sistemlerin bir araya gelerek olusturdugu yapidir.
Belirli gbrevi yapmak lzere 6zellesmis organlarin olusturdugu yapi sistemdir.

Kaplan tek htcreli canlilar grubundandir.
Organlarin bir araya gelerek olusturdugu yapi sistemdir.

Dokularin bir araya gelerek olusturdugu yapi organizmadir.

10



Ogrencinin bu gdzlemi sonucunda yapmis oldugu,
I. Bu bir hayvan hicresidir.

Il. Hucre zari, gekirdek ve sitoplazmayi net olarak
gozlemledim.

[ll. Bu hticrede hiicre duvari bulunmaz.
yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) lvell
C) lvelll

B) llvelll
D) 1, Il ve Il

2. Sekilde bir bitki hicresine ait bazi yapilar gosterilmistir.

Hiicre duvan

Bu yapilarin hangi 6zellikleri tiim bitki hiicrelerinde
aymdir?

B) Gorevleri
D) Hucredeki konumlari

A) Sayilari
C) Sekilleri

3. Bulunduklari hicrelerin gérevlerine gore, bazi organelle-
rin sayisinda farklilik gértlebilir.

Buna gore siit bezi, gézyas: bezi ve tiikiiriik bezi gibi
yapilarda hangi organel sayica digerlerinden fazla ola-
bilir?

A) Golgi cisimcigi B) Lizozom

C) Ribozom D) Sentrozom

HUCRE
KAZANIM TESTi-1

4. Bir 6grenci kitapta gérdudu bir hlicre resminin, bitki ya da

hayvan hicresi olduguna karar vermek istiyor.
Buna goére 6grenci,

I.  Hucre duvari

Il. Mitokondri

IIl. Ribozom

IV. Kloroplast
yapilarinin hiicrede bulunma durumlarindan hangi-
lerine bakarak bu hiicrenin ait oldugu canli sinifina
karar verebilir?
A) lvell
C) llvelll

B) lvelV
D) lllve IV

5. Canli bir hicrede canhlik faaliyetlerini gerceklestiren “or-

ganel” adindaki yapilar, hicre sitoplazmasinda bulunur.

Asadidaki tabloda bazi organeller ve bunlarin hiicre igin-
deki gorevleri verilmistir.

Organel Gorevi
I | Mitokondri Enerji tretimini gerceklestirir.
Il | Ribozom Protein sentezi yapar.

Il | Golgi cisimcigi | Maddelerin iletimini saglar.

Fazla besinleri ve atik maddeleri

IV | Koful
depolar.

Tablo incelendiginde ka¢c numarali satirda hata yapil-
dig1 séylenebilir?

A) | B) Il C) Il D) IV

6. |. Hucreye sekil verir.

Il. Codunlugu sudan olusan, yari akiskan ve yari say-
dam sividir.

Ill. Yasamsal faaliyetleri gerceklestiren organelleri
tizerinde bulundurur.

Yukarida verilen 6zelliklerden hangileri hiicre sitop-
lazmasina aittir?
A) Yalniz lll

C) lvelll

B) lvell
D) Ilvelll

"



7. Efe, bitki ve hayvan hicrelerinde ortak olan bazi yapilari
eslestirme yaparak asagdidaki gibi gostermistir.

Buna gore Efe hangi yapinin adini yazarken hata yap-
mistir?

A) |- Cekirdek B) Il - Koful

C) Il - Hiicre duvar D) IV - Mitokondri

8. Asagida canli bir hiicrede bulunan yapilar numaralana-
rak gosterilmistir.

Buna gore bu yapilarla ilgili verilen ifadelerden han-

gisi yanhstir?

A) |, ayni tirden olan canllarin hepsinde esit sayida bu-
lunur.

B) Il, hiicrenin yénetici molekaludar.

C) Ill, canlilarin kalitsal 6zelliklerini kontrol eder.

D) r'in sayisi, canlinin geligmislik dlzeyini belirler.

9. Bir 6grenci, bitki ve hayvan hucrelerinin bazi 6zelliklerini

kargilastirarak asagidaki tabloyu hazirlamistir.

Bitki Hiicresi | Hayvan Hiicresi
Hucre duvari Var Var
Koful Buyuk Kuguk
Sekil Koseli Yuvarlak
Kloroplast Var Yok

Bu 6grenci, caismasinin dogru olabilmesi icin tablo-
sunda hangi degisikligi yapmahdir?

A) Hayvan hicresinde hicre duvarini “yok” olarak yaz-
malidir.

B) Koful ile ilgili verdidi bilgilerin yerini degistirmelidir.

C) Hayvan hucresinde kloroplasti “var” olarak yazmalidir.

D) Bitki ve hayvan hicrelerinin sekilleri ile ilgili verilen
bilgilerin yerini degistirmelidir.

10. Tabloda bir canliya ait yapi birimleri érnekleri ile verilmistir.

| [} []] v v
Yapilar Sistem |Organ [Doku |Organizma |Hcre
. Dolasim | Kalp |Kan insan Akyuvar
Ornekler | gistemi

Bu ornekler, en temel birimden karmasiga dogru si-
ralanirsa asagidakilerden hangisi elde edilir?

A) VLI LIV B) L ILILV, IV
C) V. IV IIL 1, 1 D) LILILV, IV

Yukandaki yapi ile ilgili verilen bilgilerden hangisi

yanlistir?
A) Bir tirun batun bireylerinde esit sayida bulunur.

1.

B) Farkli turden canlilarda esit sayida bulunamaz.
C) Temel yapisini olusturan molekil, DNA'dIr.
D) Canlilarin kalitsal 6zelliklerini tagir.

12



Il. BOLUM: MiTOZ

: KAZANIMLAR
: F.7.2.2.1. Mitozun canlilar igin dnemini aciklar.
: F.7.2.2.2. Mitozun birbirini takip eden farkl evrelerden olustugunu agiklar.

(- - .
1 Mitoz evrelerinin adlari verilmez.

Hiicreler neden bolinir?
Hucrelerden bazilari belli bir blytklige ulastiginda, hicre zarinin hicre besin alma ve hlcreden atik
uzaklastirmada zorlanmasi nedeni ile hicreler bélinerek sayilarini arttirir.

Hucre bolinmesi bir hicrenin sayisini artirmak icin gecirdigi evrelerin tamamini kapsar. Bu evreler
sonucu olusan hcrelerin sayisi ve 6zellikleri bélinme ¢esidine goére farklilik gosterir.

[ Hiicre Bolinmeleri ]

Mitoz Mayoz
Mitoz Bolinme

Mitoz boélinme tek hucreli canlilarda ................. , ¢ok hucreli canlilarda bliyume, gelisme, yaralarin
onarimi ve yenilenmeyi saglar. Bazi ¢ok hulcreli canlilarda ise mitoz bélinme ile tGreme hucreleri
uretilmeden (eseysiz) Uremeyi sagdlar.

Mitoz bolinmede ...................... yavru hicre olusur.
Olusan hucrelerin genetik yapisi ana huicre ve birbiri ...,
Kromozom SayISI .......ccvvivviiiinnniannannns

Mitoz boliinmenin evreleri: 4 5
: 2 3 ‘6
3 Appniy) LTeyY (2n)
g 5'—-A —& ~ — —
@ — ‘[{‘\y — )‘ <>"/'\_ W \\ LN ‘—‘\}\,‘f \ i:
(2n) 2n)

1. Hazirlik evresi: ............. eglenir. Organellerin sayisi artar. Ener;ji Uretilir.

2. Cekirdek bolinmesi baslar. ....................... kisalip kalinlagsarak ..................... dénusdr.
Cekirdek zari erimeye basglar. ...................... zit kutuplara cekilir. ig iplikleri olusur. ig iplikleri
kromozomlara tutunur.

3. Kromozomlar hUCrenin ... ... dizilir.

4. igiplikleri kardes kromatitleri ...................... ceker. Sitoplazma bolinmesi baglar.

5. Cekirdek zarlari yeniden olusur.

6. bélinmesi tamamlanir.

13



. Bitki ve hayvan hiicresinde sitoplazma boélinmelerinde farkhilk vardir.

Dowt
Forget!

Hayvan hucrelerinde bogumlanma olurken, bitki hicrelerinde hiicre duvari bulundugu icin

__——_ aralamel olugur.

4 8

| f

! F l I

I 'E | ;l;" |

| : :: - it | i "’)

| ; B AR S

| . | { !

\ 1 |

‘-._. I'\.\_\_ e _____111 il __-./..

ig ipligi ekvatoru Duvar olusumu iki yeni primer

devam eder hiicre duvarn olusur

Bitki hiicresinde sitoplazmanin bélinmesi

ig ipliklerinin olusumunda hayvan hicrelerin ntrozomlar goérev alirken bitki

hicresinde bu gérevi yapan 6zel proteinler vardir.

Kanser kontrolstiz hiicre boliinmesidir.
Cekirdek surekli bolin emri vermektedir.

Kanserogenle kargilagmus,

J &mri bitmemesine kargin
J\ anormallegmig hitcre
w A

Normal hticre gogalmast Kanser hicresi ve gogalmasi

»
Saglikh . o &
hitere Q -3 e —‘: * J
» .,

Omriibiten %, 13000 1P

e sl Kontrolstiz

hiicre ¢ogalmasi
(KANSER)
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ETKINLIK-12

Bir hayvan hiicresi mitoz boliinme gecirirken meydana gelen olaylar karisik olarak asagida
verilmistir. Bu olaylari siralayarak verilen tabloya yaziniz.

1. Kardes kromatitler ayrilarak kutuplara cgekilir.

2. Kromozomlar hucrenin orta kismina dizilir.

3. Bolinme baslamadan 6nce DNA kendini esler. Kromatin iplik kisalip kalinlagsarak kromozomlari
olusturur.

4. Cekirdekgik ve gekirdek zari kaybolur. i§ iplikleri olusmaya baglar.

5. Cekirdekgik ve cekirdek zari yeniden olusur. i§ iplikleri kaybolur. Cekirdek bdlinmesi tamamlanir.
Hucre bogumlanmaya baglar. Boliinme ile 2 yeni hiicre olusur.

ETKINLIK-13
A hicresi ve B hicresinde mitoz bélinmeyi gdzlemleyen bir 6drenci sitoplazma bdllinmesinin farkh
oldugunu tespit etmistir.

@ @
—_— e
® @
A hiicresi B hiicresi

Buna gore A ve B hiicresinde sitoplazma bdliinmesinin farkh sekillerde gerceklesmesinin
sebeplerini yaziniz.
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Bir hiicre bolinmesinin sematik gosterimi Sekil-1'deki gibidir. Sekil-2'de hilicre bélinmesi sonrasi olusan
organel sayilarina iligkin grafikler verilmistir.

ééyl
~ Iy
Ana hiicresi
@ @ L — Organel
£ = - x
e 2 § T oz & i
A B 2 s 8§ £ £ ¢ 322
¥ o a = o Ox
g o = g 3=
Sekil-1 e
- A hiicresi
\ Sekil-2

Golgi aygiti
Lizozom |

Ribozom

Mitokondri
Koful

B hiicresi

Sema ve grafigi dikkate alarak asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a. Verilen bilgiler hangi hiicre bélinmesine aittir?

b. Bu bolinmenin hicrenin organel cesitliligi Uzerindeki etkisi nedir?

c. Organel sayilarinin degismesi genetik yapinin degismesine neden olur mu?

ETKINLIK-15

edilmigtir.

Bu boéliinme sirasinda gergeklesen olaylarla ilgili bir kiginin séyledigi ifadelerden dogru olanlarin

basina v/ isareti koyunuz.

Mitoz bélunme gegirmistir.

Homolog kromozomlar
arasinda parga degigimi
gerceklesmistir.

Olusan hucreler genetik olarak

ayni ozelliktedir.

Béliinme sonucunda dért
hicre olusmustur.

Bolunme geciren hucre vicut
hiicresidir.

Mikroskopta incelenen bir hiicrenin hiicre bélinmesi sirasinda kromozom sayisinin degismedigi tespit

Kloroplast
Endoplazmik
Retikulum




. ETKINLIK-16
Asagidaki bilgiler dogru ise yay ayrag igine “D”, yanlig ise “Y” yaziniz.

(...) Mitoz bélinme sonucu kalitsal 6zellikleri ayni 4 yeni hicre olugur.

(...) Mitoz bélinmede ¢ekirdek bdliinmesi ve sitoplazma bdlliinmesi birbirini takip eder.

(...) Bir hucre gekirdeginin bélunme emrini verebilmesi igin hicrenin belli bir bayuklige ulagmasi gerekir.
(...) Mitoz huicre bélinmesinde olusan yeni hiicreler ana hicre ile farkl karaktere sahiptirler.

(-..) Mitoz bélinme sonucunda tek hdcreli canlilarda Greme gergeklesebilir.

ETKINLIK-17
Merve Ogretmen bir hayvan hiicresinde gerceklesen mitoz bélinmeye ait bir gérseli égrencileri ile
paylagiyor.

Ogretmen 6grencilerinden sekilde verilen evreden bir énceki ve bir sonraki evre ile ilgili yorum
yapmalarini istiyor.
Buna gore yapilan yorumlardan dogru olanlarin basina “D”, yanhs olanlarin basina “Y” yaziniz.

(...) Bu evreden bir 6nceki evrede ¢ekirdekgik ve ¢ekirdek zari kaybolmaya baslar.
(...) Bu evreden bir dnceki evrede kalitsal materyal kendini esler.

(...) Bu evreden bir sonraki evrede kardes kromatitler zit kutuplara cekilir.

(...) Bu evreden bir dnceki evrede ig iplikleri olusmaya baglar.

\ ETKINLIK-18
Asagida mitoz boliinmeye ait bazi evreler verilmistir.

Verilen evrelerin olusg sirasini yaziniz.
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MiTOZ
KAZANIM KAVRAMA TESTI - 2

1. Mitoz boéliinme ile ilgili, 4. Asagidakilerden hangisi mitoz hiicre béliinmesi ya-

pan tiim canhlilarda ortaktir?
I. Olusan hicrelerin kromozom sayisl ana hcre ile

aynidir. A) Vicut hicrelerinde goérilmesi
II. Bélunme sonucu iki yeni hucre olusur. B) Buyume ve gelismeyi saglamasi
lll. Olusan hicrelerin kalitsal ©6zellikleri birbirinden C) Kromozom sayisinin sabit kalmasi
farkhdir.

D) Yaralarin iyilesmesini saglamasi
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell

C) ltvell D) I, Ilvell 5. Ayca, bir hiicre bdliinmesini mikroskop ile inceleyip su

gozlemlere ulasiyor:
» Sitoplazma boélinmesi ara lamel olusumu ile gergek-
lesti.

2. Zeynep mitoz bélinmeye ait bazi 6zellikleri asagidaki oyun « Hicre balunmesi sonucunda iki yeni hiicre olustu.

kartlarinin Uzerine yazmstir.
1 2 Buna gére Ayca’nin inceledigi hiicre ve bdliinme ola-

i yi ile ilgili olarak,
Kalitsal Iki yeni hiicre
cesitlilik saglar. olusur. I. insana ait deri hiicresi olabilir.
Il. Olusan hticrelerin kalitsal yapisi birbirinin aynisidir.
3 4 lll. Olusan hiicreler ana hiicreye benzemez.
Tek hicrelilerde Kromozom ifadelerinden hangileri dogrudur?
Uremeyi saglar. sayisi degismez.
A) Yalniz | B) Yalniz Il

Buna gore Zeynep kag numarali kartta hata yapmistir? C) lvell D) live i
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4

3. Asagida mitoz boéluinmeye ait evreler, karisik olarak ve-

L 6. Mitoz hiicre boliinmesi ile ilgili verilenlerden hangisi
rilmigtir.

yanhstir?
{ Q& 3 A) Bir hiicre art arda ¢ kez mitoz béliinme gecirirse 8
@r})) ®e yeni hiicre olugur.
B) Bélunme sonucunda olusan hiicrelerin kalitsal 6zel-
1 2 likleri, ana hcre ile aynidir.
7R\ 7 C) Bir hicre bir kez mitoz bélinme gecirdidinde tekrar
dx*# $0 09 mitoz gegiremez.
L D) Bélunme sonucunda olusan hicrelerin sitoplazma
3 4 miktarlari farkl olabilir.

Bu evreler ile ilgili,

I. 1. evre, 4. evreden once gelir.
Il. 3. evre hicrenin bélinme igin hazirlandidi evredir.
[ll. 2. evrede hicre bélinmesi tamamlanmigtir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) lvelll
C) llve lll D) I, llvelll
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7. Hipotez: Mitoz bdlinme ile Greyebilen canlilarda kalitsal
cesitlilik gozlenmez.

Buna gore,
|. Gl bitkisinden koparilan bir dalin saksiya dikilme-
siyle yeni bitkinin olugmasi

[l. Tohumu ekilen bezelye bitkisinin tohum alinan be-
zelye bitkisinden farkl renkte gicek agmasi

[1l. Bélunerek ¢odalan amipin olusan yeni amiplerle
ayni genlere sahip olmasi

orneklerinden hangileri bu hipotezi dogrular?

A) Yalniz | B) Yalniz lll
C) lvell D) lvelll

8. Asagida X hicresinde gerceklesen mitoz bolinmeye ait
bir evrenin sekli verilmistir.

X Hucresi

Buna gore verilen hiicre ve bu evre ile ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanligtir?

A) Bu evrede DNA kendini egler.

B) Bu hicre hayvan hicresi olabilir.

C) Sitoplazma boélunmesi bogumlanarak gerceklesir.
D) Bélinme sonunda dort yeni hiicre olugur.

lanmamalidir?

A) Yaralarin iyilesmesi

B) insanda Ureme hiicrelerinin olugmasi
C) Bira mayasinin cogalmasi

D) Bebegin buylimesi

. Yapaca@ sunumda mitoz boélliinmeyi aciklamak iste-
yen bir 6grenci, asagidaki 6rneklerden hangisini kul-

10.

1.

Asagida hidranin tomurcuklanmasi ile insanda buyime
ve gelisme slreci sematize edimistir.

U |t

Hidranin tomurcuklanmasi

Insanda biyiime ve gelisme

Sematize edilen bu durumlar ile ilgili,

I.  Her iki durum da mitoz bélinme ile gerceklesir.
[l. Tomurcuklanma, hidranin ¢cogalmasini saglamistir.

lll. insanda mitoz bélinme, yalniz bebeklikten yetis-
kinlige kadar devam eder.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) lvell
C) llvelll

B) Ivelll
D) I, llvell

2n = 30 kromozoma sahip bir hiicre, 20 dakikada bir mi-
toz bolunme gegirmektedir.

Buna godre 1 saat boyunca bu hiicrenin kromozom
sayisindaki degisimi gosteren grafik asagidakilerin
hangisinde dogru verilmistir?

A) B)

Kramozom sayis| Kromozom sayisi

Zaman (dk)
0 20 40 B0

C)

Kromozom sayis|

e 7aman (dk)
0 20 40 60

Zaman (dk)
0 20 40 60
D)
Kromozom sayis|
Zaman (dk)

0 20 40 &0
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ll. BOLUM: MAYOZ

: KAZANIMLAR

: F.7.2.3.1. Mayozun canlilar igin dnemini aciklar.

1 . e
. Mayoz evreleri sadece Mayoz | ve Mayoz |l olarak verilir.

: F.7.2.3.2. Ureme ana hiicrelerinde mayozun nasil gerceklestigini model tizerinde gosterir.

1
1 Gamet olusumlari sirasinda htcre isimlerine deginiimez. Sadece sperm ve yumurta verilir.

1 F.7.2.3.3. Mayoz ve mitoz arasindaki farklari karsilastirir.
1

: Mayoz ve mitoz arasindaki farkliliklar verilirken bolinme evrelerindeki farkliliklara deg@inilmez.

Mayoz bdlinme yalnizca eseyli Ureyen canlilarda

ana hicresi, polen ana hiicresi) goriilir.

Ureme ana hiicreleri mayoz bélinme gegirerek

olusturur.

Mayoz bdlinmede kromozom sayisi ana hicrenin

Yavru hucrelerin genetik yapisi ana hicre ve birbiri ile
Mayoz boélinme ile yariya inen kromozom sayisi ddllenme ile tekrar iki katina ¢ikar. Boylece tur igi

Homolog kromozom:

%,

-

N
tes,
4,
oy

(. Sperm (n)

©@

Yumurta (n)

(20) .
o
T
o

DOLLENME

@
Y] zigot(2n)
o

yavru hlcre olusur.

Biri anneden biri babadan gelen, sekil ve buylklik bakimindan benzer 6zellik gésteren, ayni karakterlere
ait genleri tagsiyan kromozom ciftlerine homolog kromozomlar denir.

Homolog Kromozomlar (Eslenmemis)

Replikasyon
[
(Eslenme)

Sentromer

Homolog Kromozomlar

Kardes
Kromatitler

\

Kardes
Kromatitler

iNSAN KROMOZONMLARI

6 T 8

KX AKX B X KKK x5

9

A5 K

10

12

AR XX AR
16 17 18
XK Xx B2
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Mayoz boéliinmenin evreleri

Mayoz boélinme iki asamada gerceklesir. Hazirlik evresinden sonra gekirdek ve sitoplazma ikiser kez

bollndr.

Mayoz | "~

M =
-1 JE

-
[ 8

|

A N
| |
e w
[} i
A i<
Mayoz 1l ‘I l'
L =
o~ - ~ =
- o Y r
| |
ir & X o L
o -
I\ I\
5 v D €
= N

(nj () inj nj

Mayoz |
e Hazirlik evresi mitoz bélinmedeki hazirlik evresi
ile benzerlik gosterir. ............ eslenir. Organellerin

sayisi artar. Eneriji Uretilir.

e Kromatin ag kisalip kalinlasarak kromozomlara
doénusur. Cekirdek zari erimeye baglar. Bu arada
.............. bir araya gelerek ......................yaparlar. Bu
olay . saglar. Boylece olugan
yavru hcreler birbirine ve ana hlicreye benzemez.

e Sentrozomlar zit kutuplara cekilir. g iplikleri
olusur. ig iplikleri homolog kromozomlara tutunur.
Homolog kromozomlar hicrenin
....................................... dizilir.

e g iplikleri kromozomlari zit kutuplara geker. Bu
sirada kromozom sayisl ................ Boylece tir icinde
kromozom sayiIsinin ................... saglanir.

e Sitoplazma bélinmesi baslar. Cekirdek zarlari
yeniden olusur.

e Sitoplazma boélinmesi tamamlanir. Bdylece
genetik yapisi birbirinden ve ana hicreden farkl,
............... kromozomlu ............. yavru hicre olusur.

Mayoz I

Mayoz Ilde ....................... ayrilmasi gergeklesir. Bu
yuzden mayoz Il mitoz boélinmeye benzer sekilde
gerceklesir. Mayoz II'nin  sonunda genetik yapisi
birbirinden ve ana hicreden farkli, .......... kromozomlu
............... yavru hticre olusur.
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Parca degisimi

homolog kromozomlar

Homolog kromozomlar yan Kromozomlar degdikleri
Dgyana‘gelir Y baigedekigem:ridggi;tiﬁner krzz]':teélm krgx:teifler
i \ = = a =
S =
= - =
[ 1] L2} ]
L) L) 5 B g
] (3] L
-I- -
- =) : 3
- E -
| 5 = =
sifresi degimis kromozomlar Ei = E
- = H
. = B = B
Dowt ;
Forget! Mayoz | ve mayoz Il arasinda tekrar hazirlik evresi gergceklesmez.
//"-
D"f' Sperm ana hicresinin mayoz bolinmesi sonucu 4 sperm hicresi olusur. Yumurta ana
ow

Forget! hlcresi de sperm ana hucresi gibi mayoz bdlinme gegcirir. Ancak yumurta ana hicresinin
_—— mayoz bdlinmesi sonucu olusan 4 hicreden sadece bir tanesi ddllenme yetenegine
sahiptir. Diger Ug hiicre déllenmeye katiimaz.

—~ @

> .\\ . Déllenmeye katilmayan hacreler

@

\ o Yumurta hlcresi

.+

N

; ETKINLIK-19

Mayoz | ve Mayoz Il de gerceklesen olaylari uygun olarak eslestiriniz.

a) Kromozom sayisi yariya inmis 4 hiicre olusur.

b) Homolog kromozomlar arasinda parga degisimi olur.

Mayoz |
c) Kromozom sayis! yarlya iner.
d) Mitoz bolinmeye benzer.

ezl e) Homolog kromozomlar hiicrenin ortasinda tek sira
dizilir.

f) Hazirlik evresi olmaz. 22




ETKINLIiK-20
Asagidaki bilgilerin dogru olabilmesi i¢in koyu yazilan kelimelerden uygun olani yuvarlak

icerisine aliniz.

a) Mayoz bélinme yumurta hiicresinde / yumurta ana hiicresinde gorilir.

b) Homolog kromozomlar hicrenin ortasina Mayoz I’ de / Mayoz II’ de dizilir.

¢) 2n kromozomlu bir canli mayoz béliinme gegcirdikten sonra n / 2n kromozomlu 4 yeni hicre olusur.
d) Mayoz bolinmedeki parca degisimi tur i¢i gesitliligi / turiin ayni kalmasini saglar.

ETKINLIK-21
Asagidaki bilgiler dogru ise yandaki kutucuga “D”, yanlis ise “Y” yaziniz.

Mayoz béliinme sadece (ireme ana hiicrelerinde gérallr.
Mayoz béliinmede gérilen parga degisimi olayi genetik gesitliligi saglar.
Mayoz béliinme sonucu 2n=46 kromozomiu hticreler olugur.

Bir hticre defalarca Mayoz boéliinme gegirebilir.
Mayoz bélinme lreme, blylme ve gelismeyi saglar.

ETKINLIK-22

Asagida bazi kelimeler verilmigtir. Bu kelimelerden uygun olanlari kullanarak cumlelerde bos
birakilan yerleri doldurunuz.

Mayoz II zigot 2 n=23

4 Mayoz | 2n =46 déllenme
* Sperm hUCresi .......ccceevvviiiiiiiiieeeeeee kromozoma sahiptir.
* Mayoz bélinme sonucunda .........cccccceeeeiiiinninniiinennes yeni hlicre olusur.
* Mayoz bélinmede gerceklesen parca degisimi olayl ............cceeeeeeeeeeeneen. evresinde goérulir.
e Yumurta ana hlcresi ......cccccceeeeeeeeeeeeeeiinnnnnnn. kromozoma sahiptir.
* Yumurta ve spermin birlesmesine ............cccccco denir.
ETKINLIK-23

ACIKLAMALAR KAVRAMLAR

Yandaki kavramlari

agiklamalari ile eslestiriniz. 1. Kalitsal bilgilerin tagindigi, DNA ve &zel
proteinlerin birlesmesi sonucu olusan yapidir. kromozom
2. DNAnin kendini esledigi bélinme evresidir. Mayoz |
— - Mayoz Il
3. Hucreler tekrak ikiye bolund(gu icin toplamda

dort yeni hiicrenin olustugu evredir.
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Mitoz Boliinme ve Mayoz Boéliinme Arasindaki Farklar

Mitoz boliinme Mayoz boliinme
Kromozom sayisi degismez. Kromozom sayisi yariya iner.
Genetik cesitlilik yoktur. Genetik cesitlilik vardir.
Yavru hucrelerin genetik yapisi birbiri ve ana hicre ile | Yavru hicrelerin genetik yapisi birbirinden ve ana
aynidir. hicreden farkhdir.
Tek hucrelilerde Gremeyi, ¢ok hicrelilerde buylime, Ureme ana hiicrelerinden reme hiicrelerinin
gelisme ve onarimi saglar. Bazi ¢ok hiicrelilerde olusmasini saglar.

eseysiz Uremeyi sadlar.

2 yeni hicre olusur. 4 yeni hiicre olusur.
Omiir boyu devam eder. Ureme dénemi boyunca gergeklesir.
Bolunen bir hicre olgunlasinca tekrar bolunebilir. Bolunen bir hicre tekrar bolinemez.

ETKINLIK-24

Asagidaki 6zellikleri mitoz ve mayoz bolinmeye ait olma durumlarina gore isaretleyiniz.

Ozellikler Mitoz Mayoz
Kromozom sayis| sabit kalir.
DNA kendini esler.
2 cekirdek ve 2 sitoplazma bélinmesinden olusur.
Homolog kromozomlar arasinda parca degisimi gorulir.
Vicut hticrelerinde goraldr.

Kalitsal cesitliligi saglar.

ETKIiNLIiK-25

Asagida hiicre boliinmelerinde meydana gelen bazi olaylar verilmistir. Bu olaylar verilen
boliinme gesitleri ile eslestiriniz.

...) 1. Ureme ana hiicrelerinde meydana gelir.
...) 2. Zigotun biiyiiylip gelismesini saglar.
...) 3. Kromozom sayisi sabit kalir.

...) 4. Kromozom sayisi yariya iner.

...) 5. Parca degisimi olay: goriillir.

A. Mitoz Boliinme

...) 6. Viicut hiicrelerinde goéruldr.

...) 7. Boliinme sonucunda 4 yeni hiicre olusur.
...) 8. Béliinme sonucunda 2 yeni hiicre olusur. B. Mayoz Bolunme
...) 9. Sitoplazma bir sefer béliindir.

...) 10. Sitoplazma iki sefer boliniir.

...) 11. Kalitsal olarak yavru hiicre ile ana hiicre birbirinin aynisidir.
...) 12. Kalitsal olarak yavru hiicre ile ana hiicre birbirinden farklidir.

el i e e e e e A e
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ETKINLIK-26

::::::

: Asagida verilen hiicre tirlerini bu hiicrelerde meydana gelen uygun bodliinme cesitleri ile
eslestiriniz.

Hucre Tdra Bélinme Cesidi
Karaciger Hucresi a. | Bélinme Olmaz
2. | Sperm Ana Hlcresi b. | Mitoz Béluinme
3. | Cekirdeksiz Alyuvar Hicresi c. | Mayoz Bolinme

Asagidaki grafikte bir hlicrede zamanla meydana gelen kromozom sayisi degigikligi gosterilmigtir.

Kromozom Sayisl

2n
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Yukaridaki grafikte t, 2t, 3t, 4t ve 5t zaman araliklarinda mitoz, mayoz ve déllenme olaylarindan
hangisi gerceklesir?

0-t:

t-2t:

2t-3t:

3t-4t:

4t-5t:
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|. Homolog kromozomlar arasinda par¢a degisimi
gerceklesir.

II. Kromozom sayisi yariya iner.

[1l. DNA kendini egler.

IV. n kromozomlu dért yeni hticre olusur.

Yukarida verilen olaylardan hangileri mayoz béliin-

menin yalniz 1. asamasinda gorilir?

A) Tvell B) llvelll
C) L Ilvell D) 1, llve IV

2. Bir hucrede gerceklesen mayoz bdlinme olayi asagidaki
gibi modellenmigtir.

Buna gobre; K, L ve M hiicreleri ile ilgili verilen ifade-
lerden hangisi yanhistir?
A) K ve L'nin kromozom sayilari birbirinden farkhidir.

B) K, sperm ana hicresiise M, sperm hicresidir.

C) L ve M'nin kromozom sayilari, K’nin kromozom sayisi-
nin yarisina esittir.

D) L ve M, ayni genetik yapiya sahiptir.

. Eseyli Ureyen bir canli tirinde mayoz bélinme sonucu,
kromozom sayisi yariya inerek (reme hicreleri olusur.
Bu tiirtn digi ve erkek bireyleri arasinda meydana gelebi-
lecek déllenme olayi ise yavru bireyleri olusturur.

Buna gére, mayozda kromozom sayisinin yariya in-
mesi, asagidakilerden hangisine neden olur?

A) Tum yavrularin, anne babalariyla esit kromozom sa-
yisina sahip olmasina

B) Yavrularin anne babadan birine tam olarak benze-
mesine

C) Anne ve babayla, yavrularinin genetik yapilarinin
ayni olmasina

D) Yavru bireylerin birbiriyle ayni genetik yapida olma-
sina

MAYOZ BOLUNME
KAZANIM KAVRAMA TESTI - 3

. Asag@ida verilen hiicrelerden hangisi mayoz béliinme

gecirebilir?

A) Insandaki karaciger hiicresi

B) Guvercindeki sperm hicresi

C) Elma agacindaki yaprak hicresi
D) Kedideki yumurta ana hicresi

. Asagidaki olay, bir hiicrenin bélinmesi sirasinda gercek-
lesmistir.

Bu olay ile ilgili,

I.  Yalniz mayoz bolinmede gorulur.

Il. Homolog kromozomlar arasindaki parca degisimidir.
IIl. Bir tur icinde kalitsal cesitlilige neden olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell
C) llvelll D) I, velll

&3

Yukarida verilen mayoz béliinmeye ait sema incelen-
diginde hangi sonuca ulasilamaz?

A) Dért yeni hiicre olugmustur.

B) Kromozom sayisi yariya inmistir.

C) Olusan yavru hicreler yeniden mayoz gegirebilir.

D) Yavru hicrelerin kalitsal yapisi ana hicreden farklidir.
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10. Bolunmekte olan bir hiicreye ait agagidaki evre cizilmistir.

& 3
& 3

7. K hicresinde meydana gelen bir hiicre bélinmesi asagi-
daki gibi modellenmistir.

Bu hiicre ile ilgili,

: : I. Ureme hicresidir.

Buna gore K hiicresi ile ilgili, Il. Mayoz bslunme gegirmektedir.

lll. Bu evrede homolog kromozomlar birbirinden ayril-
maktadir.

I. Sperm hicresi olabilir.
II. Mayoz bélinme gegirmistir.

1. Kesinlikle bir hayvan hiicresidir. yorumlarindan hangileri yapilabilir?

ifadelerinden hangileri dogrudur? A) Yalnizl B) Yalniz Il
A) Yalniz Il B) Yalniz Il C) lvell D) I 1tvelll
C) lvell D) lvell

8. Mayoz béliinmede gerceklesen asagidaki olaylardan
hangisi, mayozun birinci boliimiinde goriiliirken ikin-

 bélimiinde asrilmez? 11. Eseyli Ureyen bir canlinin farkh hdcrelerinde birer kez
ci boliimiinde goriilmez?

gerceklesen K ve L hiicre bélinmelerine ait bazi 6zellik-

A) n kromozomlu hiicreler olusmasi ler, asagidaki tabloda verilmigtir.

B) Kalitim madde miktarinin iki katina gikmasi Yavru
( i izi i Hiicre Ana Hilcre Hiicre Ana Hiicre Olusan
C) Kromozomlarin hiicrenin ortasina dizilmesi Kromozom Hiere
D) Cekirdek bolinmesinin gergeklesmesi Bblnmesi Sayisi Kromozom [ Sayisi Sayre:
Sayisi
K 2n 2n 1 A
L 2n [ ] 1 4

Buna gore tabloda yer alan “ A ” ve “M” yerine sira-

9. Diunya Uzerinde yasayan yaklasik 7,5 milyar insandan siyla asagidakilerden hangisi yazilmalidir?

higbiri birbirine tipatip benzemez. Bunun nedenlerinden
biri, ireme hicrelerini olusturan mayoz béluinme sirasin-
da homolog kromozomlar arasinda gergeklesen parca
degisimidir. Boylece yavrudaki gen yapisi, anne ve ba-
basinin gen yapilarindan farklilik gosterir.

A) 2,2n
C)4,n

B) 2,n
D) 8, 2n

Verilen metindeki “kromozomlar arasi parga degisimi”
asagidaki durumlardan hangisine neden olmaktadir?
A) Tur ici cesitlilige

B) Ureme hucrelerinin olusumuna

C) Daort tane hlcre olusmasina

D) Turici kromozom sayisinin sabit kalmasina
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1. Bir 6drenci bitki ve hayvan hiicresi arasinda-
ki farklari incelemek istiyor.

Sogan zarl
Amip hicresi Bakteri
@ @ ®
Karaciger Sapkal
Paramesyum hlcresi mantar
@ ® ®

Buna gore, 6grenci tabloda verilen kag
numaral érnekleri secmelidir?

A)1ve?2
C)3veb

B)2veb
D)4 ve 6

2. Bir canliya ait hiicrelerin mikroskop gériinti-
sl sekildeki gibidir.

Buna gore, asagidaki yapilardan hangisi-

nin bu hiicrelerde gozlenmesi beklenmez?

A) Mitokondri
C) Hicre ceperi

B) Kloroplast
D) Sentrozom

3. Asagidakilerden hangisi hem sogan zari
hiicresinde hem de insanin agiz ici epitel
hiicresinde ortak olarak goriilebilir?

A) Hucre duvarinin, hiicreyi dig etkenlerden
korumasi

B) Mitokondrinin, oksijenli solunumla ener;ji
uretmesi

C) Kloroplastin organik besin sentezlemesi

D) Sentrozomun hiicre bélinmesinde gorev
almasi

HUCRE VE BOLUNMELER

CALISMA TESTI

4.

Mikroskobun kesfi ve gelistiriimesine bagl
olarak gozle goérulmeyen yapilar daha detayli
incelenmistir.

Buna goére asagidakilerden hangisi mik-
roskobun gelisimine bagh olarak digerle-
rinden daha sonra gergeklesmistir?

A) Bir damla su icinde kic¢lk canlilar olabile-
ceginin anlagiimasi

B) Sise mantarindaki kiicuk bosluklarin hiic-
re olarak tanimlanmasi

C) Hucre organellerinden biri olan mitokond-
rinin gézlenmesi

D) Bitki ve hayvanlarin hicrelerden olustu-
gunun gozlenmesi

. Asagidakilerden hangisi canlilik ile ilgili

en kiigiik organizasyon diizeyidir?

A) Hlcre
C) Organ

B) Doku
D) Sistem

Kanin vicutta dolasimini sadlayan yapilar
verilmigtir.

. Kalp

Il. Kalp kasi hlicresi
Ill. Kalp kasi dokusu
IV. Dolasim sistemi

Buna gore, bu yapilar basitten karmasiga

asagidakilerin hangisinde dogru siralan-
mistir?

A)Il-1-11 -1V
CYM-1v-1-1

BYI-1-1V-1l
Dyln-mr-1-1v
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7. Asagidakilerden hangisi mitozla gercek- 11. Insanda treme hucrelerinin olusumu sekilde

lestirilemez? verilmistir.

A) Zigotun'geligmesiyle bir canlinin meydana on ®£®”
gelmesi ~7 ©n

B) insanda bir yaranin onariimasi @ @ ®n

C) Bir fidanin blytmesi @”J\i@n

D) insanda yumurta ve sperm hiicrelerinin M
olusumu

Buna gore K, L ve M ile gbsterilen olay-
larla ilgili agsagidakilerden hangisi dogru-

dur?
8. Asagidakilerden hangisi mitozda en son

gordlir? A) K olayi déllenmedir.
B) L olay1 mitozdur.
A) Ig ipliklerinin olugsmasi C) L ve M olaylari mayozu olusturur.

B) Sitoplazmanin bélunmesi D) M olayindan sonra olusan hiicrelerin
C) Kromozomlarin hiicrenin ortasinda dizil- tima ayni genetik yapidadir.
mesi

D) Kardeg kromotitlerin ayriimasi
12. insana ait yumurta Gretim sireci sekilde gos-

terilmigtir.
9. Asagidaki evrelerden hangisi mitozun _
hazirlik asamasina aittir? Y”m“”a(g:‘? hicresi
B) K hiicresi
PAEERN

L hUcresiO O

/ N\ Y N\
OO

® (® M hicresi
Yumurta hicresi

Bu olayla ilgili asagidakilerden hangisi

10. Normal bir hicrede mayozun evreleri sekil- dogrudur?

deki gibidir.

. 4 A) K ve M hicreleri ayni genetik yapidadir.
2 B) L hiicresi yumurtanin iki kati kromozoma

. 5 sahiptir.
@ . ' . 6 C) Yumurta ve M hicresi ayni genetik yapi-

dadir.

D) K hicresi yumurtadaki kalitsal bilginin ta-

mine sahiptir.
Buna gore, agagida numaralari verilen

hicrelerin hangilerinin kromozom sayilari
birbirinden farkhdir?

A)1ve3 B)2ve5
C)4veb D)3ve7
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13. Asagidakilerden hangisi mitoz ve mayozda

14.

ortak olarak gerceklesir?

A) Olusan yeni hiicrelerin ayni genetik yapida
olmasi

B) Kromozom sayisinin yariya inmesi

C) Genetik cesitliligin artmasi

D) Béliunme 6ncesinde DNA'nin eslenmesi

Mayozda gérilen parca degisimi olayi ve
bélinme sonucu olugan hicreler sekilde
gosterilmistir.

i
J
h

Mayoz - |

h )

/\ Nayoz -

g 2 4 2

Buna gdre, mayozda gdériilen parcga degi-
simi sonucu olusan hiicrelerle ilgili asag-
dakilerden hangisi yanlstir?

A) Vicut hicreleridir.

B) Kromozom sayilari ana hicrenin yarisi
kadardir.

C) Tur ici genetik cesitliliin artmasini saglar.
D) Genetik yapilari birbirinden farkhdir.

15. Mitoz ve mayozda gergeklesen bazi olaylar

numaralandirilarak tabloda verilmistir.

Sadece eseyli Ureyen | Olusan hicrelerin
canlilarda gorilir. genetik yapisi ana

@ canlidan farklidir. @

Tamamlandiginda iki | Sadece eseysiz Ureyen
yeni hiicre olusur. @ canlilarda gérulur.©

Tamamlandiginda dért | Olusan hiicrelerin
yeni hiicre olusur. genetik yapisi

@ birbirinin aynidir. @

Buna gore, hangileri sadece mitoza aittir?

A)1,3veb B)3ve5
C)2,4veb D)2ve6

16. Mitoz, mayoz ve déllenme olaylari sonucu bir

hlcrenin kromozom sayisinin zamana goére
degisimi grafikte gdsterilmistir.

Kromozom sayisl
1 3

2n -

» Zaman

Buna gore, bu olaylarla ilgili asagidakiler-
den hangisi yanligtir?

A) Mayoz sonucunda kromozom sayis! yari-
ya iner.

B) Mitozda kromozom sayisi sabit kalir.

C) Dollenme olayi tir ici kromozom sayisini
iki katina gikarir.

D) Mayoz ve déllenme tlr i¢i kromozom sa-
yisini sabit tutar.
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HUCRE VE BOLUNMELER
BECERIi TEMELLI TEST

1. Bir canhyi olugturan en kigik yapi birimine hicre denir. Bitiin canlifar hicrelerden olugsmustur. Ancak bu hiicrelerin
sayisi, blylkiigd ve yapisi ayni degildir. Bu nedenle bitki ve hayvan hicreleri arasinda farkhiiklar vardir.

Bir &grenci, K ve L olarak adlandirdid iki farkh hiicreyi inceleyerek asagidaki tabloyu clusturmustur.

Hicre sekli Plastit

YOK

hiicresi

)

Buna gore, asagidaki yargilardan hangisi dogrudur?

A) Cam ignesi hicresi K ile adlandinlan hiicre ¢esidine drnektir.

B) Agiz ici epitel hilcresi L ile adlandinlan hiicre ¢esidine drnektir.

C) L ile adlandinlan hiicre ¢esidinde mitokondri organeli bulunmaz.

D) K ile adlandirilan hiicre gesidinde koful genellikle kiigik ve cok sayidadir.

Ismail, viicuduna giren bir bakteri nedeni ile hastalanmig, ancak iki hafta sonra kendiliginden iyilesmisti. Bu siire
icinde aylardir hazirlandidi bin metre yildiz sporcular kosu yansmasina hig antrenman yapamadan katilmak zorunda
kalmisti. Yansin ilk Og ylz metresini rahat bir sekilde kosmus ancak bacaklarindaki ani kasiimalan, son bes yiz met-
rede de enerjisinin tikendigini hissetmisti. Terden sinlsiklam olan |smail nefes almakta giclilk gektigini fark edince
yansi birakti.

Hayatindan bir kesit verilen ismail'in hiicrelerindeki organellerle ilgili asagidaki yargilardan hangisine ulagilamaz?

A) Golgi cisimcigi Ismail'in terlemesi esnasinda daha fazla gorev almistir.
B) Vicuduna giren bakterilerin yok edilmesine lizozom organelleri yardimeci olmustur.
C) Nefes almakta gii¢lik ¢ektigi sirada ribozom organelleri hilcrelere gerektigi kadar oksijen tasiyamamistir.

D) Bacaklanindaki ani kasiimalar ve enerjisinin tikendigi hissi hiicrelerindeki mitokondrilerin yeterli miktarda enerji
dretememesi sonucudur.
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3. Lizozom, sindinim enzimleri igeren ve bulundugu hicredeki organellerin geri dénisim tesisi olarak gérev yapan bir or-

ganeldir. Lizozom, alyuvariar harig bitin hayvansal hiicrelerde ve sivi ortamda yagayan tek hicreli canlilarda bulunur.

Mikroskobik canli

Algilayici

Lizozom

Yukaridaki sekilde akyuvar hilicresinde bir mikroskobik canlinin lizozomla etkisiz hale getiriimesi gdsterilmektedir.
Buna gdre lizozomlar dogru sekilde galismazsa,

I. Hicrenin 8lima

Il. Daha hizh bdyime

lll. Hastaliklanin yayilmasi

IV. Istenmeyen maddelerin birikimi

durumlanndan hangileri gergeklegebilir?

A)lvell B)lvelV C)L Mve vV D) 1L 1 we IV

. Glikojen, hayvanlardaki glikozun (basit seker) fazlasinin depo seklidir. Enzimler tarafindan pargalamir ve enerji depo-
lanmasini saglar.

Saglikh bir insanin bir hicresindeki glikojen miktanmin zamana baglh degisim grafigi asagidaki gibidir.

Hiicredeki glikojen miktar
-

\

Buna gore, glikojen miktarindaki degisime neden olan faaliyet asagidakilerden hangisi olabilir?

» Zaman

A) Hiicreyi dis etkenlerden koruyarak dayaniklilik saglayan hiicre duvanimin etkinligi
B) Karbondioksit ve suyu kullanarak fotosentez yapan kloroplastin galismasi

C) Buyik ve az sayida olan kofulun hilcre iginde depoladigr atik etkinligi

D) Enerji gereksinimi fazla olan bir kas hiicresinde gerceklesen yikim
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5. Asagida insan vicuduna ait bir hiicre gorseli verilmistir.

Bu hiicre igindeki numaral yapilarla ilgili agagidakilerden hangisi yanhigtir?

A) 1, fotosentez yapan bir kloroplasta aittir.

B) 2, DNA iceren bir cekirdegi temsil eder.

C) 3, solunumun gergeklestigi bir mitokondridir.
D) 4, hicrenin seklini korumasina destek olan hiicre zandir.

6. Gegmisten glindmize mikroskoplann teknolojinin gelisimine bagh olarak ulasabildikleri ortalama gérintd bdydtme
oranlan ve bazi yapilann kesif yillan asagida verilmistir,

Tablo 1 Tablo 2
. - Biyitme Oram Mikroskobun Yapimin
Mikroskop Cegidi (Ortalama) Kesif Yl Yapi Kesif Y1l
Boyiteg sistemi 30 -75 kat 1590 Hicre 1665
Isik mikroskobu 300 - 500 kat 1684 Mitokondri 1894
Elektron mikroskobu 20 000 - 1 000 000 kat 1931 DNA 1953

Bu tablolardaki veriler incelendiginde,

I. Teknelojinin geligmesiyle yapilanin daha detayl incelenmesi mimkin olmugtur.
Il. Mikroskoplarin geligmesi hicreye ait yapilann daha iyi anlagiimasina yol agmistir.
Ill. Mikroskoplar mimkin olan en gelismis seviyeye ulasmistir.

gikanimlarindan hangileri yapilabilir?

A)Yalmz 1l

7. Matruska, genellikle ahsaptan yapilan bir oyuncak bebek tiridir. Agilan her bir bebegin iginden daha kigik baska

bir bebek gikar.

Hicreden organizmaya kadar uzanan “hiicre — doku — organ — sistem — organizma” iliskisi sekilde verilen matruska

bebekleriyle modellenmistir.

dedgildir?

A) P bebeqi ile temsil edilen yapi organizma olarak adlandinimaktadir.
B) N bebeqi ile temsil edilen yapiya sindirim sistemindeki mide érnek olabilir.

E)lvell

K

C)lve Il

188

Bu oyuncaktaki her bir bebek verilen iliskideki bir yapiy: temsil ettigine gore asagidakilerden hangisi dogru

P

C) K bebeqi ile temsil edilen yapiya iskelet sistemindeki kas hiicreleri drnek verilebilir.

D) L bebedi ile temsil edilen yapi, benzer isi yapmak Uzere bir araya gelen benzer yapiya sahip hucrelerden olugur.

D) 1l ve
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8. Gilndmiizde adim sikga duydugumuz kanser hastalig, mitoz bélinme sirasinda olugan hasarl hiicrelerin yok edil-
mesi gerekirken béllinmeye devam ederek kontrolsiiz bir bicimde gogalmas! sonucu olusur.

Asadidaki gdrsellerde normal hiicre bélinmesi ile kanserli hilcre béliinmesi modellenmistir.

Normal hiicre bdliinmesi

Hiicrenin &limi

/ \ [Apoplozis)

o,
W
® e

ik lkinci  Ugiincii  Dérdiincii |

mulasyon mufosyon mutasyon mubasyon  Kantrolsiz
cofalma

/ \ Hasarli

hijcre

Yalmzca verilen bilgi ve gorselden yola gikilarak,

I.  Normal hilcre bélinmesinde hasarl hilcrenin mitoz bélinme gecgirmesi engellenmistir.
Il. Kanserli hiicre bélinmesinde hasarl hiicre mutasyon gecirerek bélinmeye devam etmistir.
Ill. Herhangi bir hilicrenin hasarl clmas ilgili dokudaki tim bélinmelerin durmasina neden olur.

ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?

A) Yalmz |l B)lvell Cilvelll Oy 1 we I

9. Bir hiicre bélinmesi mikroskop ile incelendiginde su gézlemler elde ediliyor:
* Sitoplazma bdlinmesi ara lamel oclusumu ile gergeklesti.
* Bélinme sonucunda birbirinin ayni iki yeni hilcre olustu.

Buna gbre, bu hiicre béliinmesi sirasinda asagidaki evrelerden hangisi goriilebilir?




10. Asagidaki sema bilim insanlarinin, insana ait bazi hormonlan tretmek igin bakterileri kulland klan biyolojik teknigi
gostermektedir.

DMNA

. \ ligili hormona ait bilgileri
iceren DNA'daki dzel bélim

Insan hicresi Q H ?

Bakteri hicresi

Bakteri DMAsI

Bakteri hicresi

Bu teknigin basanyla hormon liretmesi igin *?" ile gosterilen asamada asagidaki olaylardan hangisi gergekles-
melidir?

A) insan DMNA's| aktarilan bakteri hilcresinin mitoz bélinmeler ile cogalmasi

B) Bir parcasi ¢ikanlan bakteri DNA'sinin farkl bir bakteri hilcresine yerlestirilimesi

C) Insan DNA's! aktarilan bakteri hiicresinin mayoz bélinme sonrasi gametler olusturmasi

D) Insan hiicresinden alinan DNA béliimiiniin parca dedisimi yapmasi icin bir siire beklenilmesi

11. Igerisinde yeterli miktarda tutunma alani ve bélinmeye sevk edici fakttrler bulunduran kaptaki bir hiicre her 20 dakika-
da bir mitoz gegirmektir. 3 saat sonra yogunluga bagh olarak hicreler balinmeyi durdurmaktadir.

]
it
/ =
Hiicre uygun ortama konuluyor. Belirli bir sayiya ulagan hiicreler

balinmeyi durduruyor.
Bu kaba aym kosullarda iki hiicre konuldugunda béliinme kag dakika sonra durur?

A) 60 B) 80 C) 120 D) 160

12. Insan embriyosunun gelisim siireci asadidaki gorselde verilmistir.

3 hafta 6 hafta 7 hafta 11-13 hafta 18-22 hafta 36-41 hafta

@39},:’{3

Embriyodaki gelisim siirecinde asagidakilerden hangisinde degisiklik olmaz?

A) Aqirha B) Hicre sayisi

C) Vidcut biyiklaga D) Kromozom sayisi 35



14.

13. Mikroskopta incelemek igin bir bitki dokusundan ince bir kesit alinmig, bazi islemlerden gegirildikten sonra preparat
hazirlanmistir. Kesitten elde edilen gérintd asagida verilmistir.

Bu kesitle ilgili,
|. Hicre sayisi bir siire sonra artis gdsterir.

Il. Olusacak yeni hiicreler ana hiicreden farkhdir.
lll. Dokuda bulunan bazi hilcreler DNA miktanini iki katina cikarmustir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvelll D) 1 we Il

UGLU SET OYUNU
Mehmet ve Demet (izerinde mayoz ve mitoz bélinmenin dzelliklerinin yazili oldugu pullan esit olarak paylasip asagi-
daki oyunu oynamaktadirlar. Oyunun amaci sekilde gdsterilen drneklerde oldugu gibi ayni bélinme ¢esidine ait 6zel-
liklerin yazih oldugu pullan yatay, dikey ya da ¢apraz olarak ayni dogrultu olusturmasini saglayip oyunu kazanmaktir.
Asagida oyunun belli bir anindaki durumu gésterilmistir.

Oyun 1. Hazne 2. Hazne 3. Hazne 4. Hazne

kazandiran B + B + ] * M + ™
3’0 set

2

Mehmet'in kalan pullan Demet’in kalan pullan
P pullan ) pullan——
1

2 3

Buna gore, hamle sirasi gelen oyuncuyla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle dogrudur?

amekleri

H
<<

A 4dBN 4

1 2 3

A) Mehmet kalan herhangi bir pulunu 1. hazneye biraktigi zaman oyunu kazanir,
B) Demet kalan herhangi bir pulunu 2. hazneye biraktidinda oyunu kazanr.
C) Mehmet kalan herhangi bir pulunu 3. hazneye birakti§ zaman oyunu kazanir.
D) Demet kalan herhangi bir pulunu 4. hazneye biraktiinda oyunu kazanr.
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15. Asagida mitoz ve mayoz bdlinmenin bazi evre resimlerinin bulundugu kartlar kansik bir sekilde siralanmistir.

Buket mitoz bélinmeye; Asli mayoz bélinmeye ait resimlerin bulundugu kartlar segmelidir.

Buna gdre, asagidakilerden hangisi 6grencilerin yapacaklan segimlerle ilgili dogru bir ifadedir?

A) 5 numaral kart Buket'te, 3 numarah kart Asli'da bulunmalidir.
B) Her ikisi de secimlerine 2 ve 6 numarall kartlari dahil etmelidir.
C) Aslhi'da 1 ve 7 numaral kartlar bulunmamalidir.

D) Buket'te 1 ve 4 numaral kartlar bulunmaldir.

16. Asagidaki sekilde bir canhinin gelisim sirecindeki bazi agamalan gbsterilmektedir.

Bu sekildeki 2 numarah yapi igin asagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) Olugturacag canlinin bir hilcresindeki genetik materyalin yarisini igerir.
B) Yetiskin bir canl olusturmak igin gerekli tam genetik bilgiye sahiptir.

C) Kendisini meydana getiren hicrelerden biriyle timiyle aynidir.

D) Bir sonraki yapidaki hicreleri mayozla olusturur.
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17. Mayoz bélinmede homolog kromozom giftleri yanyana gelip bazi noktalarda birbirine temas ederler. Bu temas nokta-
larinda bulunan genler kromozomlar arasinda yer degistirir. Bu olay gérselde modellenmistir.

Homolog kromozomlar

Yer dedistirmis genler

Bu bilgilere gére agagidaki ¢ikarimlardan hangisi yapilabilir?

R

Temas noktasi
(Kiyazma)

A) Olay sonucunda canlinin kromozom sayisinda degisiklik meydana gelir.

B) Genlerin yer degistirmesi bolinmenin daha hizli gergeklesmesine neden olur.

C) Yer degistiren genler islevlerini kaybederek canlimin yeni dzellikler kazanmasina yol agar.
D) Bu olay mayoz bilinme sonucu olugsan gametlerin birbirinden farkli gen yapisina sahip olmasini saglar.

18. 2n = 16 kromozomilu K ve L hiicreleri igin asadidaki bilgiler verilmistir.

= K hidcresi 2 mitoz bdlinme gegirmektedir.

* L hiicresi 1 mitoz 1 mayoz bdlinme gecimmektedir.

Buna gbre, K ve L hiicrelerinin béliinme siireglerine ait herhangi bir aninda asagida verilen grafiklerden han-

gisi gizilemez?

A) Kromozom sayisi
A

- TR

16 f----

» ZAMan
K L
C) Kromozom sayisi
)
16 | --- -
K T * Faman

B)

D)

Hiere sayisi
.
7
) PR
» Zaman
K
Hicre sayisi
~
4 - -
N A L
» Zaman
K
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19. Mayoz bdlinme ile ilgili sunum yapan bir 8grenci ayni anne babadan gelen g sergeye ait farkl bas tlylenmelerini
arkadaslarina gbsteriyor.

Garseli kullanarak mayozun canlilarda kalitsal gesitlilik sagladigini iddia ediyor.

Buna gdre, asagidakilerden hangisi 6grencinin bu iddiasim desteklemek igin kulllamilabilir?

A) Kromozomlar arasinda parca degisimi olmasim
B) DNA min bdlinme baslangicinda kendini eslemesini

C) Sitoplazma bdlinmesinin bogumlanarak gergeklesmesini
D) Bélinme sirasinda kromozomlarin belirgin halde gérinmesini

20. Mayoz béldnme, birbirini takip eden Mayoz | ve Mayoz Il olmak (zere iki asamada gergeklegir.

Sekilde bir hiicredeki mayoz bdlinme olay verilmigtir.

2. Yavru Hicreler

1. Yavru Hucreler K

Wkt

Homiol
Kromazamlar Mayoz |l ’

Verilenlere gore asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Sonugta elde edilen hilcrelerin kromozom sayisi birbirine esittir.
B) Mayoz |l tamamlandi§inda olusan hiicreler n kromozomludur.
C) Mayoz I'in sonunda olusan hicreler 2n kromozomludur.

D) Olusan yavru hicrelerin genetik yapisi birbirinden farklidir.
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